

## ОПТИМИЗАЦИЯ ГЕНДЕРНОЙ ПОЛИТИКИ УКРАИНЫ КАК ФАКТОР ГРАЖДАНСКОГО СОГЛАСИЯ

Трубнякова Е.С.

*г. Симферополь. Украина*

В условиях общества переходного периода особо актуальными становятся вопросы выбора приоритетных ориентиров в системе ценностей, путей развития данного общества, стратегии и способов достижения поставленных целей. Следовательно, здесь очевидна ситуация возникающего противоречия, обусловленная плюрализмом подходов к решению обозначенных вопросов. Данная проблематика имеет непосредственное отношение к Украине, переживающей кульминацию такого транзита. Ввиду этого большое значение приобретает поиск гражданского согласия, способного обеспечить устойчивое развитие страны.

В украинском обществе существует ряд социально-политических противоречий, преодоление которых является необходимым условием обеспечения гражданского консенсуса. Данная работа ставит перед собой цель в освещении гендерной проблемы, которая, по нашему мнению, является весьма значимой с точки зрения социального развития, а ее разрешение послужит одним из факторов достижения гражданского согласия в нашей стране.

На сегодняшний день гендерный компонент включен в деятельность большинства международных организаций и государственную политику большинства стран мира. Гендерное равноправие является одним из важнейших условий человеческого развития[1]. Украина здесь не является исключением. Такое пристальное внимание к гендерной проблематике обусловлено осознанием необходимости полноценного включения в политическую и экономическую жизнь половины населения человечества. Главенствующая сегодня идеология равных прав и возможностей обуславливает необходимость трансформации сложившихся гендерных структур с целью устойчивого развития.

В контексте гражданского согласия гендерная проблематика проявляется в сфере социального неравенства в украинском обществе. Дискриминация по признаку пола наблюдается во всех сферах украинского общества, где дискриминируемой стороной являются женщины. Вместе с тем по многим позициям немедленного решения требуют проблемы, затрагивающие мужчин[2].

Таким образом, наличие обозначенной проблемы является очевидным. Ввиду этого возникает необходимость поиска путей для её разрешения. Наиболее уместным вариантом представляется оптимизация существующей государственной гендерной политики, которая является малоэффективной исходя из большого несоответствия между декларируемыми задачами и реальными результатами. Более того, важным фактором нерешенности гендерной проблемы в Украине является незаинтересованное отношение общественной, в том числе и политической элиты к ее решению[3].

В то же время нельзя не отметить институциональные шаги по учреждению гендерного равенства в Украине, итогом которых стало принятие Государственной программы по утверждению гендерного равенства в украинском обществе на период до 2010 года[2].

Однако нам представляется, что принятые или планируемые к осуществлению меры не будут иметь должного эффекта без действенной заинтересованности со стороны широкого спектра общественных элит. Наличие такой заинтересованности возможно при осознании существования гендерных проблем. Приведенные выше данные подтверждают наличие таковых.

Таким образом, совместное активное участие общественных элит, прежде всего культурной, образовательной и политической, будет способствовать позитивному сдвигу в гендерной сфере. Данная деятельность должна заключаться во всестороннем активном освещении гендерной проблемы в СМИ и совместном поиске решений данной проблемы. Как один из вариантов рассматривается смещение данной проблемы в демографическую плоскость, что имеет под собой веские основания и будет способствовать еще большей заинтересованности общества в ее скорейшем решении. Представляется, что консенсусное взаимодействие элит в решение данного вопроса послужит одним из важных звеньев осуществления гражданского согласия в Украине.

### Источники и литература

1. Цілі розвитку тисячоліття. Україна. – Київ, 2003. – 24 с.
2. Официальный сайт Министерства по делам семьи, молодежи и спорта. <http://mms.gov.ua/>
3. Трубнякова Е.С. Национальные особенности гендерной политики в Украине и восприятие ее социумом // Ученые записки ТНУ. Серия: Политические науки. 2007. – Т. 20(59). №2.